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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, de forma 1 

híbrida, via Google Meet e na Sala de Reuniões dos Conselhos Superiores, reuniu-se o Conselho de 2 

Administração (Consad) da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (Ufersa), sob a presidência da 3 

Reitora, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, para deliberar sobre a pauta da segunda reunião 4 

extraordinária do ano de dois mil e vinte e três. Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria de 5 

Administração (Proad): Lissandro Arielle Vale Batista; Pró-Reitoria de Planejamento (Proplan): 6 

Moisés Ozório de Souza Neto; Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (Progepe): Raiane Mousinho 7 

Fernandes Borges Palhano Galvão; Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (Proae): Júlio César 8 

Rodrigues de Sousa; os Diretores de Campi: Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Simone 9 

Maria da Rocha; Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Jacimara Villar Forbeloni; Centro 10 

Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): Reudismam Rolim de Sousa; os Diretores de Centro: 11 

Centro de Ciências Agrárias (CCA): José Torres Filho; Centro de Ciências Exatas e Naturais 12 

(CCEN): Andréa Maria Ferreira Moura; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): 13 

Reginaldo José dos Santos Júnior; Centro de Engenharias (CE): Manoel Quirino da Silva Júnior; 14 

os representantes docentes: Francisco Edcarlos Alves Leite e Miriam Karla Rocha; os 15 

representantes técnico-administrativos: Rannah Munay Dantas da Silveira e Alexandre Miranda 16 

Rocha. Conselheiros com ausência justificada: Rodrigo Silva da Costa, Rafael Castelo Guedes 17 

Martins e Johnnatan Fernandes da Silva Mota. Conselheiros com ausência não justificada: Maria dos 18 

Milagres Fernandes Diniz Chaves, Yaskara Ygara Menescal Pinto Fernandes e Karol Cavalcante de 19 

Souza. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre autorização do afastamento da 20 

Reitora Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira para participar da Missão Acadêmica para a China, 21 

conforme Processo Eletrônico nº 23091.008037/2023-74. Segundo ponto: Apreciação e deliberação 22 

sobre designação pela Reitora, ad referendum do Consad, de Comissão Permanente do Programa de 23 

Gestão e Desempenho (COMPPGD) da Ufersa, conforme encaminhado através do Memorando 24 

Eletrônico nº 714, de 9 de maio de 2023 do Gabinete. Tendo constatado quórum legal, a presidente 25 

do Conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, declarou aberta a reunião, leu a justificativa 26 

de ausência do conselheiro Rafael Castelo Guedes Martins – votada e aprovada por unanimidade –, 27 

do conselheiro Rodrigo Silva da Costa – acatada pelo Conselho por se tratar de férias – e do 28 

conselheiro Johnnatan Fernandes da Silva Mota – acatada pelo conselho devido ao conselheiro estar 29 

em horário de estágio. Em seguida, também leu a pauta da reunião e a pôs em discussão. Antes das 30 

inscrições, esclareceu que essa Missão Acadêmica para a China selecionou vinte reitores de 31 

universidades federais do Brasil, sendo parte de um projeto do atual presidente da República, Luiz 32 

Inácio Lula da Silva, para possibilitar às universidades a criação de acordos de cooperação visando à 33 

internacionalização. Frisou que esse convite é muito importante para a Ufersa, que é uma 34 
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universidade do Nordeste e do Semiárido brasileiro. Ademais, esclareceu que, após a chegada na 35 

China, a acomodação, alimentação e translado serão custeados – enquanto, durante o translado, os 36 

custos serão por parte dos reitores. Afirmou que sua documentação está separada, bem como as 37 

passagens já estão selecionadas e suas vacinações atualizadas – aguardando-se apenas a 38 

aprovação por parte do Consad. Destacou que não constam folders sobre a viagem porque é uma 39 

programação Oficial, tratada via Grupo de Cooperação Internacional de Universidades Brasileiras 40 

(GCUB), do qual a Ufersa faz parte, e o qual mantém o Programa de Alianças para a Educação e a 41 

Capacitação (Paec). Em função das articulações que estão sendo feitas no campo da 42 

internacionalização, há previsão de realizar mais duas missões no decorrer do ano. Sem discussões, 43 

colocou a pauta em votação, a qual foi votada e aprovada por unanimidade. PRIMEIRO PONTO. A 44 

presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou o primeiro ponto em 45 

discussão. A conselheira Miriam Karla Rocha indagou se a Ufersa já fazia parte desse grupo antes 46 

do convite. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, confirmou que sim, 47 

esclarecendo que esse grupo existia desde a época do programa Ciência sem Fronteiras, e, após o 48 

término desse programa, a Ufersa manteve o sistema de internacionalização com recursos próprios 49 

da instituição, permanecendo dialogando com universidades estrangeiras através do GCUB. 50 

Destacou, ainda, que o grupo supramencionado se compõe por mais de cem universidades e 51 

instituições federais do país, e, destes, apenas vinte foram selecionados – estando a Ufersa dentro 52 

da seleção. A conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira afirmou que a questão das diárias e 53 

passagens foram previamente explicadas, e, no caso, se o ônus para a Ufersa será apenas durante 54 

os dias de translado, afirmou que é necessário emitir um documento esclarecendo isso. Apesar de 55 

não ser possível precisar quantos dias durará a viagem, sugeriu ao Gabinete que, nas próximas 56 

vezes, emitisse um Memorando para a Divisão de Desenvolvimento de Pessoal (DDP) com essa 57 

explicação antes de o processo vir para o Consad, assim, facilitar-se-iam esses esclarecimentos, pois 58 

já constaria tudo no processo. Isso porque, como está na pasta, parece-lhe que o ônus para a Ufersa 59 

seria durante todos os dias da viagem, sendo importante formalizar a informação prestada pela 60 

Reitora. A conselheira Jacimara Villar Forbeloni afirmou que o pedido recebido é do afastamento da 61 

Reitora, questionando se outros professores ou Pró-Reitores irão acompanhá-la, pois este Conselho 62 

não tem discricionariedade para deliberar isso. Ademais, afirmou que não encontrou valores sobre as 63 

passagens e os custeios da viagem com relação à Reitora, ressaltando que, caso haja 64 

acompanhantes, acrescentarão ao valor. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de 65 

Oliveira, afirmou que será uma Missão composta por vinte reitores, sem previsibilidade de 66 

acompanhantes. Com relação aos custos das passagens, esclareceu que a equipe do setor de 67 

Solicitação de Concessão de Diárias e Passagens (SCDP) está calculando os trechos, pois se está 68 

aguardando qual será o ponto de encontro, mas a média de valores não deve ser nada que 69 

ultrapasse o teto, sendo importante destacar que essa viagem será composta por vinte reitores 70 
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escolhidos dentre mais de cem universidades do país. O conselheiro Francisco Edcarlos Alves 71 

Leite justificou seu voto com base na competência do Consad – o qual afirmou que já esclareceu em 72 

outra reunião e não irá repetir – e com relação ao processo em si – que, em sua opinião, como não 73 

há uma regra para esse tipo de processo, utiliza-se a portaria de afastamento de docentes, que em 74 

momento algum trata de dirigentes; ademais, observou que o requerente utilizará o ônus da 75 

universidade com diárias e passagens, sendo, assim, um equívoco, pois se trata de afastamento de 76 

docentes e não de dirigentes. Destacou que não acha que seja competência do Consad deliberar 77 

sobre isso, mas, como não tem regramento, o pedido deveria ser apresentado ao menos redigido 78 

pela requerente, constando a justificativa, tendo em vista que essa portaria para docentes possui 79 

requisitos que não se encaixam para dirigentes. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho 80 

Serafim de Oliveira, afirmou que as convicções do conselheiro que a antecedeu são equivocadas, e 81 

espera que a instituição amadureça a nível de internacionalização para que não haja tantas dúvidas. 82 

A conselheira Simone Maria da Rocha observou que é pertinente questionar, pois se trata de uma 83 

deliberação, mas se está esquecendo de reconhecer a relevância de a Ufersa ter conseguido o 84 

credenciamento para essa viagem, pois as relações entre Brasil e China precisam ser fortalecidas 85 

cada vez mais dentro do cenário político em que se vive. Por fim, parabenizou a instituição. A 86 

presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, concordou com a fala que a 87 

antecedeu e reiterou que é preciso pensar mais na instituição. O conselheiro Júlio César Rodrigues 88 

de Sousa também ressaltou a internacionalização como uma conquista positiva. A conselheira 89 

Jacimara Villar Forbeloni afirmou que levantou questões por responsabilidade institucional e 90 

financeira, citando que fica constrangida com as falas direcionadas como se o Conselho estivesse 91 

contra a internacionalização. O conselheiro Francisco Edcarlos Alves Leite frisou que nenhum 92 

servidor irá ser contra boas parcerias para a Ufersa, e, quando justificou seu voto, explicitou os dois 93 

pontos que tomou como base – a competência do Conselho, pois acredita que cabe ao Consuni 94 

deliberar sobre isso; e o processo em si, devido à portaria utilizada, que não trata de dirigentes, mas 95 

de docentes. Solicitou que, com isso, sua fala seja compreendida corretamente e ninguém pense que 96 

seu posicionamento é contra a internacionalização. A conselheira Andréa Maria Ferreira Moura 97 

aproveitou o momento para destacar que, no CCEN, há uma demanda maior do que a disponibilidade 98 

de recursos quando se trata de diárias e passagens, e a Reitora sempre recomenda buscar 99 

suplementação, considerando a relevância da viagem. Sobre a discussão, afirmou que esta viagem 100 

será muito importante, por ser um momento de firmar laços. A conselheira Miriam Karla Rocha 101 

afirmou que a viagem é muito relevante, mas que é importante se atentar aos aspectos destacados, 102 

como a questão da portaria utilizada. Corroborou com a fala da conselheira Andréa Maria Ferreira 103 

Moura, relatando que tentou um recurso internacional e não foi possível. A conselheira Rannah 104 

Munay Dantas da Silveira sugeriu que seja incluída ao processo uma documentação para formalizar 105 

as explicações com relação às diárias, e, ainda, frisou que a portaria realmente não contempla os 106 
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afastamentos de dirigentes, sendo necessário fazer a atualização dessa portaria para evitar 107 

questionamentos. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, afirmou que a 108 

formalização será feita através de Memorando. O conselheiro Alexandre Miranda Rocha verifica 109 

muita importância nessa viagem com relação à potencialidade da interação entre as universidades. O 110 

conselheiro Moisés Ozório de Souza Neto disse que, por se tratar de um tema novo para o Consad, 111 

essa discussão é válida. Sugeriu deixar previsto no próximo Projeto de Lei Orçamentária Anual 112 

(PLOA) uma cota para a gestão destinar às passagens e diárias internacionais para qualquer servidor 113 

da instituição, para que não seja preciso retirar dos Centros. Falou que a Proplan não teve 114 

conhecimento que a conselheira Miriam Karla Rocha tentou e não conseguiu recurso para viagem 115 

internacional, e lembrou que já havia informado a todos os diretores e chefes de departamentos que 116 

procurassem a Pró-Reitoria citada quando não houver orçamento para este fim, pois dificilmente é 117 

negado. Sem mais inscrições, a presidente do Conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, 118 

colocou o ponto em votação, sendo aprovado por quatorze votos favoráveis e uma abstenção. 119 

SEGUNDO PONTO. A conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira adiantou que irá se abster na 120 

votação deste ponto devido seu nome estar na portaria da comissão. A conselheira Jacimara Villar 121 

Forbeloni sentiu falta da descrição do objetivo da comissão na Portaria, destacando que não era 122 

necessário alterá-la, mas deixou como sugestão para as próximas. Sem mais discussões, o ponto foi 123 

votado e aprovado por quatorze votos favoráveis e uma abstenção. Nada mais havendo a discutir, a 124 

presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, despediu-se dos conselheiros e 125 

deu por encerrada a reunião. E eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, secretária ad hoc da Secretaria dos 126 

Órgãos Colegiados, lavrei esta ata, que, após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia 12 de 127 

julho de 2023, segue assinada pela presidente do Consad, pelos demais Conselheiros presentes 128 

nesta reunião e por mim. Xxxxxxxxxxxxxxx 129 
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